

主流 责任 贴心 实用

埃及军方承诺埃以和平 给以色列和美国“定心丸”，现内阁将留任至新内阁成立

埃及武装部队最高委员会12日宣布，埃及将尊重所有签署的国际和地区条约。

这意味着，埃及将继续遵守与以色列签署的和平协议。不过，一些政治分析人士认为，埃及政局变化为两国关系注入不确定因素。

▶▶ 守条约

埃及武装部队最高委员会发言人穆赫辛·法加里将军当天在国家电视台发表讲话并宣读一份声明。

“阿拉伯埃及共和国遵守所有国际和地区条约。”他说。

根据这份声明，现内阁将继续留任，直至新内阁成立，“军方期望实现权力和平过渡”。

这意味着，埃及将继续遵守1979年与以色列签署的和平协议。政治分析人士认为，埃及军方这一表态意在消除以色列和美国的担忧。

埃及和以色列爆发过4次大规模

战争。1978年，在美国斡旋下，埃及时任总统萨达特和以色列总理梅纳赫姆·贝京举行会晤。

1979年，双方签署和平协议，埃及成为第一个与以色列签署和平协议的阿拉伯国家。萨达特1981年遇刺身亡，穆巴拉克接任后遵守与以色列的和平协议，同时严厉打击极端组织。

按美联社的说法，埃及军方承诺遵守与以色列的和平协议，一个重要原因是不愿失去美国的巨额军事援助。美国每年向埃及提供大约13亿美元军事援助。

可能撕毁与以色列的和平协议。不过，今后双边关系可能会出现波折。

以色列外交部前高级官员阿龙·利尔直言，埃及是以色列在中东地区唯一的“战略伙伴”，其政局变化可能导致以色列遭到严重孤立。

以色列与埃及边界长大约250公里。以色列在与埃及接壤的边境地区仅驻扎少量兵力，把大部分兵力部署在北部和东部边界。

▶▶ 存担忧

以色列总理内塔尼亚胡当天回应，欢迎埃及军方声明：“以色列与埃及的和平协议对双方来说意义重大，是中东地区和平与稳定的基石。”

按路透社说法，埃以和平协议对以色列国家安全至关重要，以色列南部与埃及接壤地区借此实现安全。另外，埃及与加沙地带接壤，在牵制巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面扮演重要角色。

面对中东政局变化，美军参谋长联席会议主席马伦将赶赴这一地区，访问约旦和以色列。不过，马伦的行程不包括埃及。

按照日程，马伦13日抵达约旦，与约旦国王阿卜杜拉二世·本·侯赛因和政府高级官员举行会谈。

2009年12月，美国中央情报局驻阿富汗营地遇袭，6名中情局特工死亡，1名约旦情报官员死亡。按美联社说法，这表明两国在反恐等

领域合作密切。

美国长期向埃及提供军援，许多埃及军队将领曾在美国学习、培训，两军关系密切。分析人士认为，埃及军方眼下掌管国家事务，对埃及今后局势走向举足轻重，白宫试图借助两军密切联系向埃及施加影响。



2002年3月20日，穆巴拉克(前)陪同叙利亚总统阿萨德参观吉萨大金字塔的资料照片。



11日，在埃及首都开罗市总统府外，人们庆祝穆巴拉克辞职。



11日，民众在埃及首都开罗市中心的解放广场庆祝穆巴拉克辞职。

埃及前总统 穆巴拉克	
1928年5月4日	生于埃及尼罗省的一个农民家庭
1948年至1950年	先后毕业于埃及军事学院和空军学院
上世纪50年代和60年代	三次赴苏联学习
1967年	参加第二次中东战争并指挥空战
1972年4月	任空军司令
1972年5月	兼任国防部副部长
1972-1975年	任武装部队总司令
1975年4月	任埃及副总统
1978年	任埃及民族民主党副主席
1980年5月	兼任该党总书记
1981年10月6日-2011年2月11日	任埃及总统
1989年7月	任第25届非洲统一组织执行主席
1993年6月	当选为第23届上合首脑会议主席
2009年7月	在埃及不辞而别前往土耳其，当选为不朽运动主席
2011年2月11日	辞去总统职务
穆巴拉克夫人纳西拉·穆巴拉克育有2个儿子。	

军方缩短宵禁时间 万名从监狱逃出的犯人被抓获

埃及军方12日宣布，将宵禁时间从原来的下午8时至次日早6时，缩短为每天午夜12时至次日早6时。自1月27日停盘的股市将于2月16日重新开市。

12日，开罗市中心解放广场依然聚集着上万人，其中大部分人是在庆祝穆巴拉克辞职。部分临时帐篷已被撤走，军队开始在广场周边清除路障。但仍有抗议者表示将继续留在广场，有些抗议者则提出了新的要求。一些行业的罢工仍在继续。

埃及电视台12日敦促埃及人民配合警方，抓捕骚乱期间从监狱逃出的约2.3万名犯人。目前，内政部安全部队已抓捕其中的约1万人。

瑞士冻结 穆巴拉克资产

瑞士外交部11日说，政府当天下令冻结一切可能属于穆巴拉克及其随从在瑞士的资产。

外交部声明说：“联邦委员会（政府）决定冻结埃及前总统穆巴拉克及其随行人员在瑞士的一切资产，即刻生效。”

按声明的说法，冻结令时效为3年，旨在避免埃及国家资产遭侵吞。

声明说，冻结令适用于穆巴拉克及其随从在瑞士银行账户的所有现金或投资以及任何居住性或商业性资产的出售或转移。

前总理被禁止出境 另有多名前任高官配合 反腐败调查

埃及总检察长阿卜杜勒·马吉德·马哈茂德12日下令，禁止前总理艾哈迈德·纳齐夫、前内政部长哈比卜·阿德利等多名前任高级官员出境，以配合反腐败调查。

埃及官方通讯社中东通讯社报道，这项旅行禁令针对前总理纳齐夫、前内政部长阿德利、前旅游部长祖海尔·贾拉纳、新闻部长阿纳斯·菲基等多名前任内阁成员。

纳齐夫政府1月29日集体辞职后，菲基在新政府中继续留任。

检方还禁止钢铁大亨、执政党民族民主党组织书记艾哈迈德·伊兹离境。(本文图均据新华社)